

寻年俗 品年味

外国专家夜游东宛园

外眼看聊城

本报讯(文/图 记者 张琪 朱全智)2月6日晚,伴着簌簌小雪,由聊城市委宣传部、聊城市外办、聊城大学共同主办的“烟火聊城·街巷里的中国年”活动在临清东宛园举行。聊城大学的外国专家漫步街巷、体验民俗演艺,沉浸式感受临清厚重的运河文脉与独特的中国年味。

东宛园以“一环二轴三街十二巷”布局,明清风格仿古建筑与亭台廊榭依水而建,与宛园遥相呼应。专家们沿青石铺就的紫云街前行,景岱桥横跨水面,灯光勾勒出桥身与岸边楼阁的轮廓,小雪轻落,更添冬日意境。雪夜中的园区宛若一幅水墨画卷,巴基斯坦专家法希姆一路拍照记录,连连赞叹东方古典建筑的独特美感。

特色回民街灯火通明,烟火气息浓郁。专家们驻足聆听讲解,深入了解临清

运河饮食文化。从“吃鸡不是鸡,是面不是面”的捶鸡面,到由乾隆御赐得名的省级非遗什香面,再到传承七百余年的清真八大碗、充满市井温情的托板豆腐……一道道特色美食背后的历史渊源与制作技艺,生动展现了临清饮食融江南北的深厚底蕴。古巴专家桑德拉认真记录讲解内容,感叹每一道风味都承载着运河与市井的鲜活故事,文化内涵丰富。

雪夜里的东宛园光影流转,沉浸式民俗表演令人流连忘返。在玉皇庙戏台,专家们参与抛绣球接亲活动,亲身体验中式传统婚嫁的喜庆氛围;在光前裕后广场,他们与身着古典华服的不倒翁仙子近距离互动,领略温婉国风古韵;在崇政殿前,观看《鼓乐幻城》实景演艺,感受运河文化的磅礴气势。薄雪轻扬,灯火璀璨,古街、水景与精彩的演艺相映成趣,共同构成了一道洋溢着迎春喜庆气息的别致景致。

外国专家表示,雪夜中的东宛园景致独特,古建、光影与民俗演艺相互交



外国专家和家人一起感受临清运河文化魅力

融,是感受中国年、读懂中华优秀传统文化的生动窗口。以园林为媒、以文化为桥,这场新春文化活动让外国友人在街

巷烟火与运河雪色中,真切领略到聊城独特的年俗风情与运河文化的恒久魅力。



2月8日,济南铁路公安处聊城站派出所民警在候车室向旅客进行安全知识宣传。民警通过现场讲解、发放宣传资料等形式,普及防盗防骗、乘车安全及禁带危险品等知识,并重点提醒旅客注意看管随身行李、照顾好同行的老人儿童。

本报记者 侯明明 本报通讯员 李震 摄



2月8日,在市文化馆“青少年寒假新春文化成长营”中,孩子们在体验传统糖画技艺。此次成长营设置了糖画、石塑、拓印等14场非遗手作课程,让孩子们在亲手制作吉祥礼的过程中,感受并传承中华优秀传统文化。

本报记者 陈金路 摄

“薅”走40万元 两名消费券“黄牛”落网

聊法说事

本报讯(记者 赵艳君 通讯员 付延涛 许凯)2月6日,聊城市迎新春消费季消费券正式开抢。就在这轮惠民福利投放之际,聊城警方发出通报称,近期成功打掉一个利用技术手段恶意抢券、非法牟利的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人杨某、王某,有力维护了惠民消费政策的公平性和公共秩序。

2025年12月,不少市民反映,在“惠循环”平台领取汽车、家电领域补贴资格消费券时,即便“掐点抢券”也一券难求。接到反映后,聊城市商务局第一时间将该情况通报公安部门,网安部门经

研判发现,此类情况系“黄牛”利用外挂软件恶意抢券所致。

针对这一严重破坏政策公平的行为,聊城公安高度重视,经进一步侦查,迅速查清了该作案团伙的人员组织架构、作案手法和基本犯罪事实。随后,茌平警方雷霆出击,先后抓获犯罪嫌疑人杨某和王某,成功打掉这个利用脚本程序代抢消费券的犯罪窝点。

经查,杨某、王某二人利用程序脚本大量抢领补贴资格券,非法牟利近40万元,涉案金额超100万元,其行为已严重扰乱公共秩序。目前,杨某、王某均被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

针对此类情况,警方提醒广大市

民,严禁使用外挂软件、爬虫程序等技术手段抢领、囤积、倒卖消费券。此类行为涉嫌破坏计算机信息系统、非法获取计算机信息系统数据罪,一经发现,公安机关将依法从严查处;普通用户切勿出租、出借、售卖手机号或支付账号供他人批量抢券,否则可能沦为违法犯罪工具,需承担连带法律责任;警惕“代抢消费券”“抢券教程”“外挂售卖”等网络信息,此类内容多为诈骗或违法工具,下载使用易泄露个人信息、遭遇财产损失。警方同时表示,如发现利用技术恶意抢券、倒卖消费券的线索,要及时通过110报警电话、网络违法犯罪举报网站举报,网警将快速核查处置,维护公平消费秩序。

萌娃走进消防队 上好假期安全第一课

本报讯(记者 李丽 通讯员 王淑红)2月7日上午,高唐县鱼邱湖街道南五里社区组织70余名家长与孩子走进消防队,开展“消防队探秘之旅”安全教育实践活动。

活动中,消防员引导大家参观了各类消防车及专业器材,并讲解其用途。孩子们在互动中试穿消防服、学习使用灭火器,亲身感受消防工作的不易。家长们表示,“实景+体验”的方式让安全知识更生动易懂。

消防宣传员通过互动问答,讲解了家庭防火、火场逃生等知识,并解答常见问题。亲子家庭还参观了消防员生活区,严谨的内务给孩子们留下深刻印象。活动最后,孩子们向消防员送上自制感恩卡片并行礼致敬。

此次活动是南五里社区系列安全教育的开端。南五里社区将持续开展“家庭隐患排查”等实践活动,以巩固学习成效,筑牢家庭安全防线。